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Afghanistan et Pakistan
Question écrite n° 49666

Texte de la question

M. Jean-Louis Bianco attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et européennes sur la crise
régionale en Afghanistan et au Pakistan. Dans le contexte du sommet tenu à Washington entre Barack Obama
les présidents afghan et pakistanais, au-delà de la nécessaire coordination des acteurs internationaux au sein
de l'OTAN en Afghanistan dont M. Lellouche a brossé un tableau intéressant, il demande quel rôle et avec quels
moyens la France entend-elle participer à cette dimension de la résolution de la crise. Il souhaite connaître
quelle stratégie a été élaborée pour s'assurer de la présence de Français dans les différentes agences
multilatérales et européennes dans lesquelles nous sommes sous-représentés. Il demande s'il existe un
processus de coordination institutionnalisé entre les ambassades de France en Afghanistan, Pakistan, Inde et
Iran comme cela existe entre les ambassades des États-unis, du Royaume-uni ou des Pays-Bas par exemple.
M. Lellouche a annoncé un relèvement notable des crédits que la France consacre à l'Afghanistan. Il demande
si ces crédits ont été débloqués et si l'on peut avoir une ventilation de la destination de ces crédits pour 2009. Il
souhaite connaître l'impact sur la coopération internationale et notamment sur l'APD que va avoir la décision de
consacrer des sommes importantes à l'Afghanistan. Il souhaite savoir si le ministère des affaires étrangères peut
fournir une ventilation par pays des crédits que la France consacrera en 2009 et 2010. Aussi, il souhaite savoir
si l'initiative sur la création d'une force de gendarmerie européenne annoncée à l'occasion de l'anniversaire de la
création de l'OTAN a avancé. Aussi, il demande le nombre de gendarmes qui à ce jour ont été envoyés en
Afghanistan et quels sont les pays européens qui ont adhéré à cette opération. Il souhaite également savoir si le
ministère des affaires étrangères peut rendre public le diagnostic de la réalité de la coopération française telle
qu'elle existait avant la nomination de M. Lellouche ainsi que le programme 2009-2010 qui a été arrêté pour la
coopération en Afghanistan et son calendrier de mise en oeuvre. Enfin, le renforcement massif de la présence
américaine à titre bilatéral mais également au niveau multilatéral, au plan militaire mais aussi civil, va modifier
l'équilibre entre les États-unis et les autres acteurs, et notamment l'Europe. Il demande comment cette évolution
a été prise en compte dans la projection de l'action et de la présence de la France et de l'Europe.
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